

## Топ-5 экомест Минской области

Многие знают о Беловежской Пуще, Браславских озёрах, Березинском заповеднике. Природа этих мест живописна и уникальна. Однако, благодаря богатству флоры и фауны нашего края, в каждом уголке Беларуси есть, чем полюбоваться, чему удивиться. Минская область не исключение. Известно ли вам, где можно увидеть следы ледника тысячелетней давности? Покормить дикобразов? Заглянуть в стеклянный улей? Расскажем об этом подробнее.

### Экотропа «Голубые озёра»

Тихие озёра и бурные реки, крутые спуски и древние леса... Такими красотами богата экологическая тропа «Голубые озёра», которая находится на территории Национального парка «Нарочанский» в Мядельском районе. В природный комплекс входят 14 озёр ледникового происхождения, возраст которых исчисляется тысячелетиями. Посетители могут выбрать один из трёх маршрутов, отличающихся протяжённостью и сложностью прохождения. Однако, на каком бы маршруте вы ни остановились, вас ждёт древняя, многоликая и, безусловно, прекрасная природа. Маршрут разнообразен. То идёте мимо тихого озера Свинок, которое раскинулось среди леса, то выходите к Стране - самой бурной реке Беларуси. Благодаря древнему леднику ландшафт уникален: холмы, овраги, отвесные склоны, покрытые густым сосновым лесом. Здесь вы по-настоящему окунётесь в мир первозданной природы.

### Экотропа «Волшебный мир Завитанского леса»

Экотропа создана недалеко от Несвижа. Её протяжённость - 2 км, пройдя которые, вы почувствуете себя чуточку здоровее, сделаете много полезных открытий, поднимите настроение. Маршрут включает прохождение нескольких этапов и площадок: «Деревья нашего леей», «Царство растений», «Птицы нашего

леса», «Царство грибов», «Знакомьтесь, животные!» и др. Но это далеко не всё! Интерактивные стенды, тематические мастер-классы, игровые зоны, множество скульптурных композиций... Посещение «Волшебного мира Завитанского леса» - это не просто возможность прикоснуться к миру природы, узнать больше о флоре и фауне родного края, научиться ориентироваться в лесу, но и прекрасный шанс весело провести время. Полоса препятствий, поисковая поляна, лабиринт... Скучать точно не придётся!

### Экомузей «Мир пчел»

Находится в деревне Борок Воложинского района. Тихое и уютное место располагает к тому, чтобы временно забыть о повседневных делах и расслабиться на природе. В музее не просто расскажут об истории бортничества, устройстве ульев, нюансах жизни пчёл, но и раскроют секреты этого древнего ремесла. Мультимедийная установка и стеклянный улей, инструментарий пчеловода - всё демонстрирует особенности жизни маленьких, но полезных насекомых

### Экопарк «Акварель»

Расположен в Марьиной Горке, южнее агрогородка Новосёлки. Любоваться экологическим парком можно уже на входе: здесь высажены редкие виды цветов, кустарников и деревьев, установлены деревянные фигуры животных и сказочных персонажей. Но самое интересное - зоопарк, где содержится 40 видов зверей и птиц. Животные привезены из разных уголков планеты, поэтому есть среди них как представители белорусской фауны, так и экзотические виды. Посетители увидят дикобразов, носуху, енотовидную собаку, красных волков, страусов, павлинов, лисицу, белку, аистов, лебедя. Есть в зоопарке и одомашненные животные. Посетители смогут понаблюдать за индейками и цесарками, увидеть ослика и породистых курочек.

В экопарке тщательно следят за

соблюдением условий содержания животных: сбалансированным рационом, оборудованием просторных вольеров необходимыми убежищами, приспособлениями для лазанья, купания. Теплолюбивых животных в холодное время года переводят либо в зимние вольеры, либо в отапливаемые укрытия.

Неотъемлемая часть зоопарка — попугайня и несколько контактных зон, где посетители могут поближе пообщаться с овцами, козами, кроликами и морскими свинками. Если кто-то решит прогуляться к Царь-озеру, то увидит вольеры с ланями и благородными оленями.

Нельзя не упомянуть и о показательных кормлениях аистов, лис, енотов, дикобразов. Мероприятие устраивается в соответствии с сезонными особенностями, погодными условиями и самочувствием животных.

В «Акварели» также работают спортивные площадки и верёвочный городок.

### **Центр экологического туризма «Станьково»**

Внимание привлекает зоосад, в котором содержатся более 40 видов птиц и млекопитающих. Здесь можно увидеть как экзотических животных (страусов, павлинов, тигров, львов), так и обитателей нашей климатической зоны (енотовидных собак, зубров, благородных и пятнистых оленей, рысей). Живут более 15 видов кур, а также две подружки - медведица Василиса и собачка Анфиса. Зоосад постоянно пополняется новыми обитателями. Для животных сооружены просторные вольеры, воссоздающие привычные для них условия обитания.

Понаблюдать за птицами и млекопитающими, ознакомиться с их повадками можно, прогуливаясь по пешеходному маршруту, который проложен по периметру зоосада. Посещение конефермы, расположенной на основной территории экоцентра, может стать приятным дополнением к экскурсии.

**Мария САМАЛЬ**